COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU  MARDI 11 FEVRIER

Présents : -   Représentants de parents d’élèves : Mmes Caoudal, Chimot,  Djerrah, François, Navarro, Oger, Spriet, , M. Zakoski

                  -    Représentant de la Mairie : M. Letissier (adjoint aux affaires scolaires et périscolaires)

                 -    Enseignants : Mmes Carette, Cathala, Cotteblanche,  Genoud, Lecuona,  Miette, Sapina, M. Pailloux

++++++++++++++++

1) Réforme des rythmes scolaires
A partir de la rentrée 2014-2015, les élèves de l'école l'eau vive auront classe les lundis, mardis, mercredis, jeudis et vendredis. Voici les nouveaux horaires :

 

	Lundi
	Mardi
	Mercredi
	Jeudi
	Vendredi

	9h00 – 12h00
	9h00 – 12h00
	9h00 – 12h00
	9h00 – 12h00
	9h00 – 12h00

	14h00 - 16h15
	14h00 - 16h15
	 
	14h00 - 16h15
	14h00 - 16h15



Les enfants seront accueillis par les enseignants 10 mn avant la rentrée en classe, à partir de 8h50.

La mairie a choisi de retarder l'entrée en classe des élèves de 8h45 à 9h00 afin de faciliter l'arrivée des élèves qui empruntent le bus scolaire. En effet, celui-ci les dépose à l'école vers 8h45, parfois plus tard, ce qui les oblige à se hâter vers les classes alors que la cloche a sonné.
Cependant, afin de ne pas peser sur les budgets familiaux, les enfants seront accueillis gratuitement par le personnel communal dans la cour de récréation à partir de 8h40.

Des activités périscolaires organisées par la commune auront lieu sur le temps du midi. Elles seront gratuites pour les familles.

L'accueil périscolaire payant organisé par la commune se poursuivra selon les modalités des années précédentes mais avec des horaires modifiés en fonction de ceux de l'école : Tous les matins à partir de 7h30, le soir, de 16h15 à 19h00.

Le bus scolaire fonctionnera les lundis, mardis, mercredis, jeudis et vendredis.
Le service de restauration scolaire fonctionnera ces mêmes jours. Le mercredi, les enfants pourront déjeuner à la cantine même s’ils ne restent pas au centre de loisirs l’après-midi. La mairie étudie actuellement les modalités de fonctionnement des accueils périscolaires pour l’an prochain et les éventuels ajustements qui découleront des nouveaux dispositifs. Ceux-ci seront présentés lors du dernier conseil d’école.

2) Actions pédagogiques complémentaires (APC)
Ce nouveau dispositif présenté lors du premier conseil d’école remplace l’aide personnalisée.

Durant la première période, jusqu’aux vacances de Toussaint, il a pris la forme suivante :

CP : Jeux de société en petits groupes 

CE1 : Aide pédagogique aux élèves en difficulté en français

CE2, CM1, CM2 : Aide méthodologique à l’apprentissage des leçons 
Au retour des vacances de Toussaint, des tests de lecture orale ont été passés par les élèves du CE1 au CM2 dans toute la circonscription de Val d’Europe Est. Ces tests sont étalonnés, la vitesse de lecture de chaque élève est comparée à une moyenne. Tous les élèves dont les scores étaient inférieurs ou égaux à la moyenne des 30% les plus faibles ont été intégrés à des groupes de soutien en lecture orale dans le cadre des APC. Ce suivi a concerné 56 élèves de l’école.
Ces groupes de soutien ont débuté au retour des vacances de Toussaint. Au début du mois de janvier, les élèves suivis en soutien en lecture ont passé un nouveau test de lecture orale : 21 élèves ont obtenu des scores leur permettant de quitter le dispositif d’aide.
Cela nous a permis de mettre en place de nouveaux groupes de soutien en mathématiques et en orthographe. 

Après les vacances de février, de nouveaux élèves ayant atteint une vitesse de lecture suffisante vont quitter le dispositif d’aide, ce qui va permettre de constituer de nouveaux groupes d’aide en orthographe et mathématiques.

Les enseignants ont proposé cette année quelques créneaux d’APC le soir, de 16h30 à 17h30 qui permettent de mettre en place des activités nécessitant un temps plus long. Toutefois, ce créneau horaire pose des difficultés à de nombreuses familles dont les enfants empruntent les transports scolaires ou pratiquent des activités culturelles ou sportives après la classe.
3) DUERP

Le décret 2001 – 1016 du 5 novembre 2001 du code du travail impose la transcription et la mise à jour d’un document unique d’évaluation des risques professionnels (DUERP) pour la santé et la sécurité des travailleurs et usagers pour toute entreprise et tout établissement.

Les écoles de Seine-et-Marne doivent rédiger cette année ce document. 

Les enseignants de l’école se sont réunis pour effectuer une visite complète de l’école pour observer les risques éventuels. Le document définitif sera présenté au dernier conseil d’école.
4) PROCHAINS EVENEMENTS

Les élèves de CM1 partiront en classe découverte à Loctudy  (Finistère) du 31 mars au 4 avril prochain. Tous les renseignements concernant le séjour se trouvent sur le site Internet de l’école. A la rentrée, les enseignantes feront parvenir aux familles les fiches sanitaires à remplir ainsi que le trousseau.

Lors des remises de livrets, l’association de parents d’élèves propose des animations conviviales aux familles. Au mois de décembre, un marché de noël a été organisé. La prochaine remise de livrets aura lieu le samedi 22 mars. A cette occasion, une vente de livres pour enfants en anglais sera organisée ; l’association de parents d’élèves organisera pour sa part un accueil convivial des parents autour d’un café et de crêpes et mettra à la disposition des enfants des jeux ainsi qu’un atelier maquillage et sans doute un atelier de fabrication d’un objet. Tous ces ateliers et ces jeux seront proposés gratuitement aux enfants.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h15
