COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU  MARDI 14 FEVRIER 2012

Présents : - Représentants de parents d’élèves : Mmes Caoudal, D’Avezac, Deschamps-Djermoune,  Foy, Lefebvre, Lopez, Varette, M  Caillot.
                                     -    Représentant de la Mairie : M Letissier : Maire adjoint chargé des affaires scolaires

                 -    Enseignants : Mmes Bouteiller, Carette,  Cotteblanche, Lecuona, Rodriguez,  Sapina, Varlet,  M Pailloux..

                -     Délégué départemental de l’éducation nationale : M Langlet 

++++++++++++++++

1) Bilan pédagogique et financier de la classe découverte
La classe découverte qui a eu lieu cette année à Sarzeau proposait des activités autour du conte ainsi qu’une initiation au char à voile. Le séjour s’est bien passé.

En ce qui concerne le financement, plusieurs familles n’ont pas encore terminé le paiement auprès de la mairie, 542€ restent à verser. Il manquera 171€90 pour compléter le paiement des familles et la subvention de la mairie. L’Association de parents d’élèves financera cette  partie manquante grâce à la vente de cartes de vœux. Les bénéfices de cette vente permettront également de rembourser 10€ à chaque famille ayant participé à la classe découverte cette année.
2) Financement du transport des sorties scolaires

Le car de la commune ne pourra plus transporter les élèves des écoles. La mairie affecte donc un budget de 5000€ à l’école élémentaire pour financer le transport des différentes sorties scolaires organisées par l’école.

3) Dysfonctionnements en salles pupitre et informatique

Le poste maître et le scanner ont été changés en salle pupitre mais de nombreux dysfonctionnements demeurent.

Monsieur Letissier souhaiterait abandonner Kwartz et passer à Windows server. Une réunion va être organisée entre la société de maintenance du matériel informatique, l’école et la mairie. Les enseignants déplorent l’absence de réponse de la société informatique lorsqu’elle est sollicitée et regrettent de n’être jamais prévenus lors des passages à l’école des employés de cette société.

4) RASED
Nous venons d’apprendre que les maîtres E et G n’interviendront plus à Crécy-la-Chapelle l’an prochain. Il n’y aura donc plus d’aides aux élèves en difficultés par le RASED ce qui va rendre plus difficile leur prise en charge par les enseignants des classes.

5) Point sur les projets de classes

CP : Sortie au château de Vaux-le-Vicomte le 15 juin. Un spectacle sera organisé en fin d’année dans le réfectoire de l’école.

CE1 : Sortie au musée du quai Branly dans le cadre d’un projet « à la découverte des continents », spectacle en salle Altmann le 12 juin : «  Babaka et la cruche sacrée »
CE2 : Sortie à Provins le 29 mai en lien avec le programme d’histoire. Spectacle sur le thème du jazz en lien avec la musique et la littérature le 26 juin en salle Altmann.

CM1 : Projet sur la citoyenneté en partenariat avec l’Unité d’Action Sociale de Lagny qui débouchera sur une exposition en fin d’année.

CM2 : Sortie au château de Fontainebleau le 7 mai pour les CM2A et CM2C. Rencontre sportive CM2/6ème prévue le 5 juin au collège Mon Plaisir. Une sortie au musée de la Grande Guerre financée par l’association « le Souvenir Français » aura lieu pour les trois classes de CM2 le 11 juin ;  une sortie à Boulogne sur mer avec une visite de l’aquarium géant, financée par le Rotary club  aura lieu le 14 juin.
Le CM2 de monsieur Pailloux visitera également le château de Chantilly.

6) Point sur les différentes manifestations prévues 

L’association de parents d’élèves organise chaque mois une vente de gâteaux à la sortie de l’école. Il y a malheureusement beaucoup plus de demandes que d’offres, les volontaires pour fournir un gâteau étant de plus en plus rares. L’association rappelle que ces ventes servent à financer des projets pour les enfants de l’école.

Une vente de café, crêpes, fleurs de printemps aura lieu le 31 mars, jour de la remise des livrets du second trimestre.

La brocante des enfants aura lieu le 15 avril, devant les locaux de la bibliothèque de Crécy-la-Chapelle. Les parents d’élèves de l’école peuvent y vendre des jouets, des vêtements des accessoires pour enfants.
La boum des CM2 et des 6ème aura lieu le 12 mai et sera suivie par une soirée dansante pour les parents des élèves de toute l’école.

Enfin, la kermesse de l’école aura lieu le 23 juin, jour de la remise des livrets, selon la même organisation que celle de l’an passée.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30.
