COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU  27 JUIN
Présents : -   Représentants de parents d’élèves : Mmes Caoudal, Chimot,  D’Avezac, D’Haese, Drolon, François, Oger, Spriet, M. Caillot
                  -    Représentant de la Mairie : M. Letissier (adjoint aux affaires scolaires et périscolaires)

                 -    Enseignants : Mmes Carette, Cathala, Cotteblanche,  De Laune, Genoud, Lecuona, Sapina, Varlet,  M. Pailloux

· Excusés : Monsieur Langlet (DDEN), mesdames Dupont et Chautard
++++++++++++++++

1) Bilan de l’année scolaire
· RASED : La psychologue scolaire, Marie-Christine Corsange quitte le secteur.

A la prochaine rentrée, la circonscription Val d’Europe Est, à laquelle étaient rattachées toutes les écoles du secteur du RASED, va être supprimée. Les différentes écoles dans lequel le RASED intervenait vont être réparties sur deux circonscriptions différentes et le secteur du RASED va être modifié. 
Depuis plusieurs années, le RASED recevait des subventions de toutes les communes dans lesquelles il intervenait ; la mairie de Saint Germain sur Morin se chargeait de collecter la part de chaque commune. Elle mettait également un bureau à la disposition de la psychologue scolaire. L’an prochain, Saint Germain sur Morin ne sera plus dans la même circonscription que Crécy-la-Chapelle qui va être dorénavant rattachée à l’inspection de La Ferté-sous-Jouarre. Le problème de la participation financière des nouvelles communes se pose donc ainsi que celui de trouver une municipalité volontaire pour collecter les fonds. Par ailleurs, la nouvelle psychologue scolaire va se retrouver sans bureau, ce qui ne va pas manquer de poser problème.
· Actions Pédagogiques complémentaires

Cette année, l’APC a essentiellement été consacrée à une aide à l’automatisation de la lecture orale pour les élèves du CE1 au CM2. En début d’année, des tests de mesure de la vitesse de la lecture  ont été effectués dans toutes les écoles de la circonscription.  56 élèves de l’école lisaient trop lentement pour permettre une bonne compréhension. Ils ont été suivis, pour certains toute l’année en lecture et en fin d’année, 18 élèves seulement conservent une vitesse de lecture trop faible.

Ces évaluations seront très probablement reconduites l’an prochain ainsi que l’aide apportée dans ce domaine.

· Stages de remise à niveau :
Deux stages de remise à niveau ont été organisés cette année à l’école. Le premier a eu lieu durant les vacances de printemps du 14 au 18 avril. Un élève de CM1 et 3 élèves de CM2 y ont participé.

Le second stage aura lieu du 25 au 29 août, 3 élèves de CM1 et 3 élèves de CM2 y participeront. Ce stage sera animé par madame Milcent, enseignante spécialisée à l’école.

· Un seul maintien de classe aura lieu l’an prochain, il concerne une élève de CP.

2) Organisation de l’école pour l’année 2014 – 2015

Voici les effectifs de l’an prochain par niveaux :
CP : 59, CE1 : 40, CE2 : 46, CM1 : 70, CM2 : 47. 262 élèves sont inscrits soit environ le même effectif que l’an passé mais avec une classe de moins puisque nous avons une fermeture de classe à la prochaine rentrée.
Il y aura probablement deux classes de CP, une classe de CE1, une classe de CE2, deux classes de CM1 et deux classes de CM2. Il y aura également  certainement un cours double CP/CE1 et un autre CE2/CM1. Cette organisation est provisoire car il peut encore y avoir de nouvelles inscriptions qui nous obligeront à revoir la répartition des élèves.

Madame Chautard, dont le poste ferme, quitte l’école ainsi que monsieur Pailloux. Il sera remplacé par monsieur Bazzoli.

Par ailleurs, madame Yvon sera en classe les lundis, jeudis et vendredis, madame Boulier qui assurera également la décharge de direction de madame Sapina les jeudis et vendredis complètera le temps partiel de madame Yvon le mardi.

3) Nouveaux rythmes scolaires :

 Par le biais du cahier de correspondance, les parents ont été destinataires d’un courrier les   invitant à poser des questions ou effectuer des remarques en vue du conseil d’école. 23 familles ont répondu. Les questions ont porté sur les points suivants :
· Horaires des bus : Les horaires des bus resteront inchangés. En effet, le bus scolaire effectue deux tournées et les enfants de la seconde tournée arrivent souvent juste au moment de rentrer en classe, parfois même après que la cloche ait sonné. L’entrée en classe étant retardée de 15 minutes, les élèves arriveront plus tranquillement. Il y aura un service de bus le mercredi matin, aux mêmes horaires que les autres matins pour le trajet vers l’école et à la sortie des classes, à 12h00 pour le retour.
Les enfants de maternelle qui quitteront l’école plus tôt seront pris en charge par les ATSEM jusqu’à l’heure de la montée dans le bus.

Le tarif des bus va légèrement augmenter l’an prochain. Il passera de 80 à 95 € pour un enfant et de 132 à 165 € pour deux enfants. Monsieur Letissier précise que le bus a coûté 70.000 € à la commune cette année avec une participation des familles de 10.600 €. L’an prochain, le service supplémentaire du mercredi matin va coûter 20.000€ de plus à la commune, ce qui explique la décision du conseil municipal d’augmenter la participation des familles. Monsieur Letissier précise que contrairement à d’autres communes, Crécy-la-Chapelle ne reçoit aucune subvention du Conseil Général pour assurer les transports scolaires puisque aucun domicile n’est situé à plus de 3 kms de l’école.

· Gestion des enfants les mercredis après-midi : Les enfants auront donc classe le mercredi matin. A la sortie des classes, les élèves pourront rentrer chez eux ou déjeuner à la cantine. Les enfants qui ne fréquenteront pas le centre de loisirs devront être récupérés par leurs parents à 13h20 au plus tard. Ceux qui resteront à l’école après la cantine seront pris en charge par les animateurs du CLSH.

· Quels activités mises en place sur le temps du midi dans le cadre des Temps d’Activités Périscolaires ? Pour la première partie de l’année, les ateliers prévus sont : Urbanball, expression scénique, musique, sports collectifs (deux ateliers) et jonglage. Les enfants qui ne mangent pas à la cantine pourront tout de même participer à ces activités à condition de s’y inscrire. Le programme des activités sera réactualisé au fur et à mesure sur le site de la mairie de Crécy.
· Tarifs des accueils périscolaires et extrascolaires : L’accueil du matin sera facturé aux familles 2,20€. Les enfants qui arriveront à partir de 8h40 seront accueillis gratuitement par les employés municipaux jusqu’à l’ouverture des portes par les enseignants à 8h50.

Les enfants seront accueillis après la classe de 16h15 à 19h00. 3€ seront facturés aux familles dont les enfants seront présents à l’accueil périscolaire entre 16h15 et 18h00. Les familles dont les enfants resteront à l’accueil après 18h00 paieront 1,70€ supplémentaire.

Les mercredis après-midi seront facturés entre 4,75€ et 17,60€ en fonction du quotient familial. A cette somme s’ajouteront les frais de cantine.

En raison de la nouvelle organisation pour l’an prochain, le règlement de l’école a été modifié. Il est voté à l’unanimité.

4) Classe découverte :

La classe découverte a eu lieu cette année à Loctudy sur le thème des contes et légendes et de la découverte du milieu marin. Le séjour s’est très bien passé, chaque enfant a eu un CD avec les photos de la semaine.
Deux familles n’ont pas payé le séjour et seront orientées vers le CCAS afin d’étudier la possibilité d’une aide financière.

Le financement de la classe découverte est de plus en plus problématique et la coopérative scolaire doit, cette année 
ajouter 560,00€ pour boucler le budget, sans compter les deux impayés. Il n’est pas certain que ce projet au bilan pourtant très positif pourra se poursuivre encore car les frais de séjours augmentent régulièrement mais les subventions stagnent ou diminuent et la partie supportée par les familles ne peut plus être augmentée pour le moment sous peine de devenir une charge trop lourde.
L’an prochain, néanmoins, le projet devrait être reconduit et les enseignants des classes de CM1 devraient effectuer un séjour à Quiberon  début avril sur le thème des contes et légendes.

5) Projet d’école :

Le projet d’école est reconduit pour un an. La réflexion de l’équipe pédagogique porte actuellement sur la mise en place d’activités spécifiques d’enseignement de la compréhension et de guidage du raisonnement en lecture et en mathématiques pour les années à venir. 

6) Travaux et aménagements :
Des vidéoprojecteurs ont été achetés par la mairie. Il y en a à présent à peu près un par classe, les enseignants souhaiteraient qu’ils soient installés au plafond.

Les canapés de la bibliothèque sont en mauvais état et auraient besoin d’être changés.
D’autres petits travaux vont être demandés durant les vacances scolaires.

L’entretien de la cour de récréation pose toujours problème, les services techniques passent au mieux tous les dix jours, ce qui est tout à fait insuffisant.

7) Bilan des comptes de coopérative :

Les enseignants ont informé les familles par le biais du cahier de correspondance des dépenses effectuées dans l’année avec la coopérative de classe. Chaque classe a dépensé entre 20 et 35 € par élève en sorties ou animations, interventions, spectacles à l’école ou encore dans l’achat de petit matériel pour la classe.

Pour l’ensemble de l’école, voici la répartition des dépenses :

Achat de matériel : 2549,00

Achat de livres et abonnement : 3283,00
Sorties et spectacles (hors frais de transport) : 6140,50

Classe découverte 17820,00

Pour l’ensemble de l’école, voici les bénéfices :

Subvention mairie : 2090,00

Participation des familles : 4490,00

Photos de classe, photos d’élèves : 2399,00

Vente de noël, chocolats, kermesse : 2470,00

Financement  classe découverte : subvention mairie : 7360,00

Financement  classe découverte : Participation familles : 9550,00

La vente de noël a été déficitaire, les objets proposés pour la troisième année consécutive (sacs, cartes de vœux, marque-pages, papier cadeau, …) ont eu moins de succès. Cette vente d’objets ne sera pas reconduite à l’identique l’an prochain. En revanche, le principe d’un événement organisé à chaque remise des livrets : marché de noël, fête du printemps, kermesse est unanimement apprécié et les enseignants espèrent que ces actions seront reconduites l’an prochain avec l’aide des parents.
La vente de chocolats qui a rapporté environ 1000€ sera reconduite.

La kermesse a rapporté environ 1200€ à l’école maternelle et 2200€ à l’école élémentaire. La répartition des bénéfices a été effectuée en fonction du nombre de classes de chaque école.
8) Bilan des comptes de l’APECC et des différentes actions organisées cette année.

L’APECC a dégagé un bénéfice de 1444,11grâce aux adhésions de ses membres, de la subvention mairie et aux différentes actions menées dans l’année (marché de noël, fête du printemps, brocante des enfants, boum CM2-6ème.
L’APECC verse 1400,00 à la coopérative de l’école. Cette somme permettra de financer de nouveaux projets scolaires et nous remercions l’association des parents d’élèves pour son dynamisme, son enthousiasme et sa disponibilité tout au long de l’année.
9) Composition du bureau électoral pour les prochaines élections des représentants de parents d’élèves :

Les élections auront lieu vendredi 10 octobre de 16h00 à 20h00.  Mesdames Drolon, D’Haese, Oger et monsieur Caillot feront partie du bureau.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h15
