COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU  MARDI 8 NOVEMBRE 2011

Présents : - Représentants de parents d’élèves : Mmes Caoudal, D’Avezac, Deschamps-Djermoune, Dhaese, Didier, Foy, Lefebvre, Lopez, Oger, Varette, M  Caillot, Charles, Morer.

                 -    Représentant de la Mairie : M Letissier : Maire adjoint chargé des affaires scolaires

                 -    Enseignants : Mmes Bouteiller, Carette, Cathala,  Cotteblanche, De Laune,  Genoud, Geisler, Lecuona, Rodriguez,  Sapina, Varlet,  M Pailloux..

                                          RASED : Mmes Ayad, Corsange,  Melaye

-     Délégué départemental de l’éducation nationale : M Langlet 

+++++++++

1) Structure de l’école à la rentrée 2011 2012

Le nombre d’élèves est en légère augmentation mais reste assez stable depuis 5 ans.

	CP : 57
	CE1 : 54
	CE2 : 61
	CM1 : 53
	CM2 : 70

	CPA : 29 : 

Madame Lecuona
	CE1A : 26 : Madame De Laune
	CE2A : 30 : Madame Rodriguez
	CM1A : 26 : Madame Bouteiller
	CM2A : 23 : Madame Carette

	CPB : 28 : 

Madame Genoud
	CE1B : 28 : Madame Varlet
	CE2B : 31 : Mesdames Geisler et Sapina
	CM1B : 27 : Madame Cathala
	CM2B : 24 : Monsieur Pailloux

	295 élèves
	CM2C : 23 : Madame Cotteblanche


L’équipe enseignante a peu changé : madame Yvon, en congé maternité jusqu’au mois de février est remplacé par madame Bouteiller, madame Geisler travaille à mi-temps en classe de CE2 avec madame Sapina. Madame Cathala sera absente à partir du mois de février et jusqu’à fin mai, début juin.

2) Présentation du RASED

Le RASED intervient sur 7 communes et 11 écoles ce qui représente 68 classes et 1710 élèves. L’école l’Eau Vive est l’école de rattachement du RASED. Il y dispose d’une salle équipée d’une ligne téléphonique, d’un répondeur et depuis peu, d’un accès à Internet. Les membres du RASED remercient la municipalité de Crécy-la-Chapelle pour ce nouvel équipement devenu indispensable puisque tous les courriers administratifs sont depuis quelques années envoyés par messagerie électronique.
Le RASED ou Réseau d’Aides Spécialisées pour les Elèves en Difficulté est composé de  trois  personnes : une psychologue, un maître E et un maître G.

Lorsqu’un élève est en difficulté en classe, l’enseignant rédige une demande d’aide au RASED en expliquant la nature des difficultés. Le RASED étudie les demandes puis, répartit les élèves concernés entre ses différents membres selon la nature des difficultés.

Madame Melaye, maître G s’occupe des enfants qui ont des difficultés à trouver leur place d’élèves, dont le comportement gène les apprentissages. Elle suit les enfants de manière individuelle ou en très petits groupes. Ses prises en charge se font après l’accord écrit des parents. Elle voit d’abord trois fois l’enfant puis elle rencontre les parents avant de poursuivre son aide pour environ vingt séances. Les prises en charge ont lieu chaque semaine durant 45 minutes dans la salle du RASED. Généralement, un entretien avec les parents a lieu à nouveau après douze séances.

Cette aide ne s’interrompt pas forcément à la fin de l’année scolaire et peut se poursuivre l’année suivante.

Le maître E : Mélanie Ayad  apporte une aide pédagogique et intervient auprès d’enfants rencontrant des difficultés dans les apprentissages scolaires. Elle apporte une aide à la compréhension, à la mise en place de stratégies d'apprentissage de la part des enfants. Cette prise en charge se fait après plusieurs observations de l'élève en classe et après l'élaboration d'un projet en lien avec les apprentissages effectués en classe. Mélanie Ayad intervient en salle RASED mais parfois également avec les maîtres au sein des classes.

La prise en charge se fait par petits groupes sur des périodes plus ou moins longues. Les familles sont prévenues de ces interventions et un entretien a lieu afin de les informer du projet concernant leur enfant.

Madame Corsange, psychologue scolaire prend rarement des élèves en charge pour un suivi régulier mais effectue des bilans psychologiques lorsqu’un éclairage est nécessaire pour comprendre les difficultés de certains élèves. Elle n’intervient qu’avec l’accord écrit des parents. Elle souhaite généralement rencontrer les parents avant de voir l’enfant. Elle peut intervenir après une demande d’aide des enseignants mais également à la demande des familles.

Monsieur Letissier précise que monsieur le Maire a signé la convention pour les subventions 2011 2012 du RASED. Le RASED étant, en effet implanté sur plusieurs communes, chacune d’entre elle participe aux frais de fonctionnement du RASED au prorata du nombre d’élèves scolarisés.
3) Classe pupitre, salle informatique

Cette année, le nombre d’élèves scolarisés en CM2 nous a obligés à former 3 classes rendant impossible le fonctionnement instauré depuis l’ouverture de l’école où chaque classe de CM2 occupait la salle pupitre deux jours par semaine. Les élèves de CM2 occuperont donc la classe pupitre à plein temps durant un trimestre pour chaque classe. Monsieur Pailloux l’occupe durant la première période, madame Cotteblanche, durant la seconde période et madame Carette terminera l’année.

Nous déplorons toujours de nombreux dysfonctionnements en salle pupitre. Ces problèmes sont signalés de longue date à la société de maintenance informatique et ne trouvent toujours pas de solution malgré les nombreuses relances de l’école. Le principal défaut du système est qu’il ne permet pas au maître d’expliquer une procédure informatique unique aux enfants mais l’oblige à moduler ses explications en fonction de la configuration de chaque poste. Ce fonctionnement occasionne chaque jour une importante perte de temps pour le maître et sa classe. Il serait souhaitable que l’entreprise qui gère la maintenance apporte des solutions rapides et efficaces à ces divers dysfonctionnements.

Par ailleurs, en salle informatique, un poste ne fonctionne plus (écran défectueux).
Monsieur Letissier nous informe que dix postes ont été renouvelés cette année. Après discussion avec la société de maintenance il semble que l'utilisation du serveur kwartz devrait être abandonnée au profit de Windows Serveur. Par ailleurs, Office sera remplacé par Open Office.

Ces transformations ne pourront avoir lieu qu'après le vote au budget 2012 en conseil municipal. Le PC maître va être changé ainsi que le scanner avec le reliquat du budget 2011. En salle informatique, l’écran défectueux va être remplacé.
4) Lecture et vote du règlement et du PPMS

Quelques modifications sont apportées après lecture du PPMS.
5) Projet d’école, projets de classes

Le premier volet du projet d’école concerne l’amélioration des compétences en lecture. Cette année, de nouvelles évaluations en lecture sont prévues pour les élèves du CE1 au CM2. Elles permettent de détecter les lecteurs lents ainsi que d’éventuels troubles dans l’acquisition des correspondances entre lettres et sons. Les enfants repérés en difficultés sont intégrés à des groupes de soutien en lecture au cours desquels ils s’entraînent à lire oralement, de plus en plus efficacement des textes de plus en plus complexes.

D’autres évaluations portant sur la compréhension de l’écrit sont passées également du CE1 au CM2 avant la mise en place dans chaque classe d’ateliers de lecture compréhension et éventuellement au second trimestre, de groupes en aide personnalisée.

Le second volet du projet d’école concerne l’amélioration des compétences en orthographe. Des progressions ont été mises en place par niveau en orthographe lexicale et à partir de cette année, les élèves conserveront leurs classeurs de traces écrites en français et mathématiques du CE2 au CM2.

Par ailleurs, l’aide personnalisée est axée au cycle 3 sur l’orthographe lexicale et grammaticale depuis l’an passé.

Le troisième volet concerne l’accès à la culture et aux équipements culturels. Les élèves ont participé les 4 et 11 octobre à un spectacle interactif organisé par un comédien (Stéphane Moriceau). Les classes de CP organiseront une sortie au théâtre et une autre à Vaux-le-Vicomte, Les CE1 envisagent trois sorties : une à Fontainebleau, une autre à la Maison d’Ecole et une troisième au musée du quai Branly. Les classes de CE2 vont accueillir un intervenant spécialisé dans la préhistoire pour une demi-journée par classe sur les thèmes de la musique pour les CE2B et de la fabrication d’un arc pour les CE2A et effectueront une sortie à Provins en fin d’année. Les classes de CM2 iront au théâtre en décembre puis au château de Fontainebleau pour les CM2A et CM2C et au château de Chantilly pour le CM2B.

A ce sujet, l’école a été informée de la vente du bus scolaire qui était jusqu’à présent utilisé pour les sorties n’excédant pas 15 kms autour de l’école. La location d’un bus pour une cinquantaine d’élèves s’élève à environ 500 € pour une journée. L’absence du bus municipale risque d’avoir de lourdes répercussions sur les possibilités de sorties si elle n’est pas compensée par une augmentation du budget cars qui s’élevait jusqu’ici à 3000€ pour les onze classes, ce qui n’est déjà pas suffisant à l’heure actuelle. Monsieur Letissier va faire des propositions pour le budget 2012 et nous informera du montant du nouveau budget lors du prochain conseil d’école.
Comme chaque année, trois expositions sont organisées devant la bibliothèque et accessibles aux parents le jour de la remise des livrets. Cette année, la première exposition sera présentée par les classes de CM1B, CM2A et CM2C sur le thème de la géométrie. Au second trimestre, les classes de CE2A et CE2B organiseront une seconde exposition sur le thème de l’art préhistorique. Enfin, les CE1A, CE1B, CPA et CPB termineront l’année scolaire avec une exposition sur les espaces lointains.
En fin d’année, des spectacles seront organisés par différentes classes en salle Altmann ou dans le réfectoire de l’école. Aucun de ces deux lieux ne pouvant accueillir toutes les familles de l’école, nous ne pouvons organiser un spectacle unique.
6) Classe découverte : 

Cette année, la classe découverte aura lieu du 28 novembre au 2 décembre à  Sarzeau dans le Morbihan. Les enfants des classes de CM1 seront initiés au char  à voiles et effectueront diverses visites en rapport avec les projets de classes : Visite du château médiéval de Suscinio, initiation à l'aquarelle, promenade contée sur la presqu'île de Rhuys, fabrication d'un tableau de nœuds marins.

Cette année, comme l’an passé, le voyage aller-retour aura lieu en car, ce qui a pour avantages de réduire le  coût du séjour, de profiter d’une sortie supplémentaire, le jour de l’arrivée, sur le trajet. Cela  apporte également un plus grand confort ; le voyage en train nécessite plusieurs chargements et déchargements des bagages et un temps d’attente parfois assez long des enfants en gare.
Deux familles ont fait le choix de ne pas envoyer leurs enfants en classes découvertes pour des raisons qui ne sont pas financières.
6) Questions diverses :

Des parents évoquent les problèmes récurrents de chauffage depuis l’ouverture de l’école. La mairie a fait effectuer un « désembouage » au mois d’avril dernier. Celui-ci est censé permettre une meilleure répartition de la chaleur dans les différents locaux scolaires. Pour le moment, l’amélioration est difficile à apprécier car le chauffage ne fonctionne pas depuis très longtemps. Monsieur Letissier propose de refaire des relevés de température afin de vérifier l’efficacité du dispositif.

Nous constatons, en revanche, une amélioration extrêmement nette des problèmes d’odeurs dans l’école depuis les travaux effectués au printemps dernier.

Madame D’Avezac demande si une commission extra-scolaire aura lieu cette année car elle souhaiterait avoir des informations sur le nouveau prestataire qui fournit les repas de cantine.

Madame Sapina rappelle que les questions concernant la cantine et la périscolaire ont leur place en conseil d’école et invite les représentants des parents d’élèves à poser leurs questions à l’avance afin qu’elles figurent à l’ordre du jour du conseil d’école et que le représentant du Maire ou les enseignants puissent y répondre en conseil d’école.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h15.

